



CENTRUL REGIONAL DE PREVENIRE,
EVALUARE ȘI CONSILIERE ANTIDROG CRAIOVA
Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Olt

SINTEZA PRIVIND EVALUAREA REZULTATELOR ACTIVITĂȚILOR DESFĂȘURATE DE C.P.E.C.A. OLT ÎN ANUL 2023

Activitățile realizate în anul 2023, în domeniul prevenirii consumului de droguri, al asistenței de specialitate și al cooperării interinstituționale reflectă implicarea activă și preocuparea constantă a C.P.E.C.A. Olt în realizarea obiectivelor documentelor de planificare instituțională și de politici locale în domeniul drogurilor.

În anul 2023 eforturile instituționale ale C.P.E.C.A. Olt s-au materializat atât în coordonarea și monitorizarea, la nivel local, a politicilor locale în domeniul prevenirii traficului și consumului ilicit de droguri, cât și în implementarea, într-o manieră unitară și integrată a răspunsului din domeniul reducerii cererii de droguri.

Realizări instituționale în domeniul de competență-principalele acțiuni și rezultate

Prevenirea consumului de droguri

În mediul ȘCOLAR, pentru creșterea nivelului de informare, educare și conștientizare a populației școlare, în vederea neînțelegerii consumului de droguri și dezvoltării personalității de tip asertiv, necesare în adoptarea deciziilor corecte și responsabile, în legătură cu consumul de tutun, alcool, droguri și noi substanțe psihoactive în cadrul programelor școlare, extrașcolare și de petrecere a timpului liber, au fost implementate, la nivel județean, 5 proiecte naționale: „Cum să creștem sănătoși” și „ABC-ul emoțiilor”, adresate învățământului preșcolar și primar; „Necenzurat”, adresat învățământului gimnazial; „Abilități pentru acțiune” și „Acționăm JUST ” adresate elevilor din învățământul liceal. De asemenea, au fost implementate 4 campanii naționale și locale: „Consumul de droguri ne privește pe toți”, campanie adresată elevilor de gimnaziu și liceu, „Education First”, adresată cursanților școlilor postliceale,

„Ia atitudine, spune stop violenței și consumului ilicit de droguri și alte substanțe psihoactive”, campanie inițiată de IPJ Olt, „Drogurile sau TU?”, campanie inițiată de Instituția Prefectului Județului Olt.

În cadrul acestor proiecte au fost desfășurate 189 activități, beneficiari fiind 3690 elevi de gimnaziu și liceu, precum și cursanți ai școlilor postliceale.

De asemenea, au fost realizate 41 activități punctuale, precum, în cadrul programelor „Școala altfel” și „Săptămâna verde”, dar și cu ocazia deschiderii anului școlar 2023-2024,

pentru informarea și conștientizarea a 1693 elevi de gimnaziu și liceu și 134 cadre didactice, în legătură cu efectele medico-psiho-sociale ale consumului de droguri și noi substanțe psihoactive.

În mediul FAMILIAL au fost desfășurate 6 activități de informare cu 39 părinți, 13 angajați DGASPC și 32 adolescenți din sistemul de protecție în cadrul **campaniei naționale, “Familia, partener în lupta împotriva drogurilor”**.

Totodată, au fost desfășurate 11 activități de informare în cadrul unor Centre ale DGASPC Olt cu participarea a 238 de beneficiari și angajați ai Centrelor DGASPC Olt.

În mediul COMUNITAR au fost desfășurate 8 activități de informare a 319 beneficiari, membri ai comunității locale, cursanți ai școlilor de șoferi, elevi ai liceelor cu profil auto și persoane aflate sub supravegherea Serviciului de Probațiune Olt, în cadrul **campaniei naționale “Consumul de droguri ne privește pe toți”** și a **proiectului național “Drive clean”**.

În spații recreative, dar și pe artere deschise circulației rutiere, au mai fost realizate 8 activități de informare, în parteneriat cu I.P.J Olt-Compartimentul Analiză și Prevenirea Criminalității, Serviciul Rutiera și I.J.J. Olt, pentru marcarea zilei de **26 iunie 2023, Ziua Internațională Împotriva Traficului și Consumului Illicit de Droguri**, pentru popularizarea noilor modificări aduse Codului Penal prin **Legea 213/17.07.2023 – „Legea Anastasia”**, cu ocazia **Summer Film Festival** și în cadrul **Festivalului South Side Biker**, beneficiari fiind 653 conducători auto și membri ai comunității locale.

Asistența consumatorilor de droguri

În domeniul asistenței consumatorilor de droguri, la nivelul C.P.E.C.A. Olt, în anul 2023, au fost realizate următoarele servicii: 15 ședințe de consiliere psihologică individuală 27 ședințe management de caz, 10 evaluări de specialitate și 7 admiteri la tratament. În conformitate cu prevederile art. 19/1 din Legea nr. 143/2000 privind prevenirea și combaterea traficului și consumului ilicit de droguri au fost transmise către C.P.E.C.A. Olt, spre evaluare de specialitate, **6 ordonanțe DIICOT** pentru 6 persoane.

De asemenea, de la Unitatea de Primiri Urgențe Slatina au fost colectate și transmise la A.N.A., pentru centralizare națională, **fișe de urgență** pentru 17 persoane care au ajuns în urgență pentru probleme cauzate de consumul de canabis și NSP.

Formarea în domeniul drogurilor-în anul 2023 a fost realizat un curs de formare de bază în domeniul drogurilor cu 13 jandarmi din cadrul IJJ Olt și 8 activități de instruire și informare cu 497 profesorii consilieri școlari, profesorii coordonatori de programe și proiecte extrașcolare, directori de școală și personal didactic din unitățile de învățământ din județ.

Cooperare interinstituțională-participarea C.P.E.C.A. Olt în **Grupul județean pentru siguranța școlară** a contribuit la intensificarea activităților de prevenire integrate desfășurate atât în școli cât și în spațiul public.

Totodată, C.P.E.C.A. Olt are calitatea de invitat în cadrul Colegiului Prefectural, este membru al Comisiei Județene pentru Incluziune Socială, participă la ședințele Grupului Județean pentru siguranță școlară, dar și la alte întâlniri publice organizate la nivel local.

În anul 2023, activitatea C.P.E.C.A. Olt a urmărit să ducă la îndeplinire obiectivele asumate instituțional prin documente programatice de interes național și local.

De asemenea, colaborarea instituțională cu autoritățile locale, cu instituțiile publice și cu societatea civilă a fost una benefică pentru consolidarea parteneriatului instituțional.

COORDONATOR CENTRU,

Scms. Lavinia Piringă

CPECA OLT/LP